

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: २५ अगस्त २०२३

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. आर.जी कर मेडिकल कलेज अनि अस्पताल बलात्कार हत्याकाण्डमा सी.बी.आई-ले पूर्व प्रधानाचार्य सन्दीप घोष र अन्य तीन डाक्टरहरूको विभिन्न ठेगानामा छापा मारेको छ। मुख्य आरोपी संजय रायको पोलीग्राफी टेस्ट पूर्ण गरिएको छ।
२. आर.जी कर काण्डमा बंगरत्न पुरस्कार विजेता परिमल दे-ले आर.जी कर मामिलामा कार्यवाही नभएकोमा अवार्ड फर्काउने घोषणा गरेका छन्।
३. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले देशको आर्थिक विकासमा महिलाहरूको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको बताउँदै महिला विरुद्धको कुनै पनि अपराधी छुटन नहने भनी राज्य सरकारहरूलाई आह्वान गर्नुभएको छ।
४. उपराष्ट्रपति जगदीप धनखडले जन्मोष्ठमीको पूर्व सन्ध्यामा देशवासीहरूलाई शुभकामना र बधाई दिनुभएको छ। भोली जीटीए क्षेत्रमा भव्य रूपमा श्री कृष्ण जन्मोष्ठमी पालन गरिनेछ।
५. साफ फूटबल अण्डर २० पुरुष च्याम्पियनशीपमा भूटानलाई परास्त गरी नेपाल फाइनलमा प्रवेश गरेको छ।

आर.जी.कर

कलकता आर.जी कर मेडिकल कलेज र अस्पतालका डाक्टरसित बलात्कार र निर्मम हत्याकाण्डमा मुख्य आरोपी संजय रायको पोलीग्राफिक टेस्ट कलकता, प्रेसिडेन्सी जेलमा सी.बी.आई-ले पूरा गरेको छ। सी.बी.आई-ले वित्तीय अनियमितता मामिलामा आर.जी कर अस्पतालका पूर्व प्रधान आचार्य सन्दीप घोष सहित अन्य सम्बन्धित तीन डाक्टरहरूको विभिन्न ठेकानाहरूमा सीबीआईले छापामारी गरेको छ।

***** o *****

अलिपुरद्वार परिमल दे

अलिपुरद्वारका प्रसिद्ध लेखक परिमल दे-ले राज्यको अवस्थालाई लिएर आक्रोश व्यक्त गर्दै बंगरत्न पुरस्कार फिर्ता गर्ने घोषणा गर्नु भएको छ। आइतबार पत्रकार सम्मेलन आयोजना गरेर उहाँले बङ्गरत्न पुरस्कार फिर्ता गर्ने घोषणा गर्नु भएको हो। पत्रकारहरूसँग बोल्दै बङ्गरत्न परिमल दे-ले भन्नुभयो, पश्चिम बंगालमा लामो समयदेखि अराजकताको अवस्था छ। भ्रष्टाचारसँगै आर.जी. कर जस्ता अमानवीय घटनाका कारण बंगालमा हंगामा मच्चिएको छ। यो घटनाको विरोधमा देशभरि विरोध भइरहेको छ। शारीरिक अस्वस्थताका कारण म आर.जी. कर घटनाको विरोध गर्न सडकमा उत्रन सकिदैन। शिक्षा क्षेत्रमा भ्रष्टाचार भएपछि आर.जी. करको समस्याले मलाई सताएको छ। जसका कारण मैले राज्यले दिएको बङ्गरत्न पुरस्कार फिर्ता गर्ने निर्णय गरेको छु। उल्लेखनीय छ, साहित्यको क्षेत्रमा विशेष योगदान पुरयाएबापत २०१६ मा परिमल दे-लाई बङ्गरत्न पुरस्कारबाट सम्मानित गरिएको थियो। यस सम्बन्धमा अलिपुरद्वारका पूर्व विधायक एवम् सिलगढी-जलपाईगुडी विकास प्राधिकरणका चेयरम्यान सौरभ चक्रवर्तिले भन्नुभयो कि यो उनको व्यक्तिगत निर्णय हो।

***** o *****

यू.जी.सी नेट

आर.जी कर अस्पतालका महिला प्रशिक्षु डाक्टरसित भएको बलात्कार अनि हत्याको विरोधमा राज्यकी मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जीको राजीनामाको माग लिएर मंगलबार पश्चिम बंग छत्र समाजले नवान्न अभियानको आह्वान गरेको छ अनि यू.जी.सी नेट परीक्षा पनि मंगलबार नै सम्पन्न हुनेछ। यस्तो अवस्थामा समयमै परीक्षा केन्द्र पुग्ने विषय लिएर परीक्षार्थीहरू चिन्तित रहेको छ। यद्यपि राज्य पुलिसले आज एक सोशियल मीडिया एक्स मार्फत आश्वस्त गर्दै भनेको छ, आगामी २७ अगस्तमा यू.जी.सी नेट परीक्षा हुनेछ अनि परीक्षामा धेरै संख्यामा छात्रहरूले भाग लिनेछन्। पश्चिम बंगाल छत्र समाजले २७ तारिखको नवान्न अभियानको आह्वान गरेको छ अनि हामीलाई डर छ कि यस कार्यक्रमको कारण धेरै नेट अभ्यर्थीहरूले आफ्नो परीक्षा केन्द्रमा पुग्न कठिनाईहरूको सामना गर्नु पर्नेछ। अभ्यर्थीहरूको सुविधाको निम्ति त्यस दिन सडकहरूमा पर्याप्त मात्रामा पुलिस उपलब्ध रहनेछ। कुनै पनि कठिनाईको स्थितिमा पुलिसको सहायता लिएर उम्मेद्वार आफ्नो सम्बन्धित परीक्षा केन्द्रमा सुरक्षित अनि सुचारू रूपमा पुग्न सकोस्।

***** o *****

पी.एम

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले भन्नुभएको छ- महिलाहरू विरुद्धको अपराध अक्षम्य पाप हो। कुनै दोषी छुट्न हुदैन। कड़ाभन्दा कड़ा सजाय दिनु पर्छ। सबै राज्यहरूले सुनिश्चित गर्नु महिला विरुद्ध अपराध नै कुनै व्यक्तिलाई छोड्नु हुदैन।

***** o *****

जन्माष्टी

उप-राष्ट्रपति जगदीप धनखडले जन्माष्टीको पूर्व सन्ध्यामा मानिसहरूलाई शुभकामना दिनुभएको छ। एक सन्देशमा श्री धनखडले भन्नुभयो, यस त्यौहारले धर्मको शाश्वत मूल्यहरू, असत्यमाथि सत्यको जीत अनि करुणामा आधारित जीवनको महत्वलाई दर्शाउदछ।

***** o *****

जन्माष्टी

यो वर्ष जन्माष्टीको पर्व भोलि हिन्दू क्यालेण्डरको आठौँ दिन अर्थात् कृष्ण पक्षको अष्टमीमा देशभरिमा मनाइने छ। वैदिक पंचाग अनुसार श्री कृष्ण जन्माष्टमी भदौ महिनाको कृष्ण पक्षको अष्टमी तिथीमा पर्दछ। यसै दिन भगवान श्री कृष्णको जन्म महोत्सव मनाइने गरिन्छ। यस अवसरमा भक्तजनले भगवानको पूजा अर्चना गरेर उपवास राख्ने गर्छन्। रात्रीको समय भगवान कृष्णलाई स्नान आदि गराएर विभिन्न प्रसादहरू अर्पित गर्ने गरिन्छ। यसै बीच भोलि जन्माष्टमीको शुभअवसरमा सिलगढीको स्कन्द मन्दिर, प्रणामी मन्दिर, मिरिकको श्री कृष्ण मन्दिर, दार्जीलिंगको ठाकुरबाड़ी, कालेबुडको मंगल धाम लगायत पहाडका विभिन्न मठ-मन्दिरहरूमा जन्माष्टमीको त्यौहार पालन गरिनेछ।

***** o *****

शेर्पा बुद्धिष्ट एसोसिएसन

अल शेर्पा बुद्धिष्ट एसोसिएसन रगो शाखाको तत्वधानमा आयोजित शेर्पा अधिवेशन आज रगो दाप कम्युनिटी हलमा सम्पन्न गरियो। यस कार्यक्रममा विभिन्न क्षेत्रबाट आएका शेर्पा समुदायका सदस्यहरूको धेरै मात्रामा उपस्थिती रहेको थियो। आजको यो सभामा All Bengal sherpa Buddhist Association, Global sherpa Association अनि All Sherpa Buddhist Association Rongo Unit को एक महत्वपूर्ण जमघट रह्यो। यस कार्यक्रमले शेर्पा समुदायको भाषा, कला र रितिरिवाजलाई एकरूपता ल्याउन र विश्वभरका शेर्पा समुदायलाई एकीकृत गर्न महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्न केहि हदसम्म टेवा पुग्ने आशा गरिएको छ।

***** o *****

मंगर संघ भारत

मंगर संघ भारतको तेस्रो महाधिवेशन आज दार्जीलिङको गोर्खा रङ्गमञ्च भवनमा विविध रंगारंग कार्यक्रमहरूमाझ सम्पन्न भयो। यस अवसरमा सिक्किम विधानसभाकी डेपुटी स्पीकर राजकुमारी थापा मुख्य अतिथिका रूपमा उपस्थित हुनुन्थ्यो भने जीटीए सभाका चेयरमेन अञ्जुल चौहान विशिष्ट अतिथिका रूपमा उपस्थित थिए। दार्जीलिङको चौरास्ताबाट निकालिएको सांस्कृतिक र्याली गोर्खा रङ्गमञ्च भवनमा आइपुगेपछि मंगर संघ भारतको तेस्रो महाधिवेशन शुरू भएको थियो। जसलाई सम्बोधन गर्दै सिक्किम विधानसभाकी डेपुटी स्पीकर राजकुमारी थापाले दार्जीलिङमा आफूलाई यस्तो कार्यक्रममा निम्तो आउँदा आफूलाई गर्व लागेको बताउनुभयो। उहाँले आजको यस कार्यक्रममा सिक्किमका मुख्यमन्त्री पीएस गोले आउने निश्चित भए पनि आज नै दिल्लीमा एक आवश्यक काम परेको साथै भोलि २६ अगस्तको दिन प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीसित एक बैठक हुने भएकोले मुख्यमन्त्री गोले दिल्ली जान परेको जानकारी गराउनुभयो।

***** o *****

भागोपाप

भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चाको स्थापना दिवस लगायत अन्य सांगठनिक विषयमा भागोप्रमो तीनधारे महानदी समष्टिको सांगठनिक सभा धैयाबारीस्थित पार्टी कार्यालयमा सम्पन्न भएको छ। सभामा विशेष गरेर आगामी ६ सेप्टेम्बरमा मिरिकमा हुने स्थापना दिवसमा तीनधारे महानदी समष्टिको २२ वटै बुथहरूबाट पार्टी प्रतिनिधिहरू जाने निर्णय गरिएको बताइएको छ। त्यसरी नै अब पार्टीको प्रत्येक सदस्यको घरमा पार्टीको झण्डा लगाउने र स्वेच्छाले पार्टीको सदस्यता दिने भएको छ।

***** o *****

गोर्खा राष्ट्रिय मुक्ति मोर्चा

गोर्खा राष्ट्रिय मुक्ति मोर्चाद्वारा कालो झण्डा लगाउने कार्यलाई तीब्रता दिन्दै आज गोरामुमोद्वारा खरसाङको रोहिणी गेटदेखि सिमलबाडीलम्म कालो झण्डा लगाउने कार्य सम्पन्न गरिएको छ। भारत सरकार न्याय देउ भन्ने नाराको साथमा खरसाङको रोहिणी गेटदेखि सिमलबाडीसम्म कालो झण्डा लगाउने कार्य सम्पन्न गरिएको गोरामुमोको ट्रेड युनियन एचपीडब्ल्युको खरसाङ ब्राञ्च कमिटीको सचिव बिरेन्द्र छेत्रीले जानकारी दिएका छन्।

***** o *****

बलिदान दिवस

भारतीय गोर्खा परिसंघ तीनधारे शाखाको आयोजनामा दुर्गा मल्लको बलिदान दिवस पालन गरिएको छ। भारतीय परिसंघ तीनधारे शाखाको तत्वाधानमा सम्पन्न उक्त बलिदान दिवस कार्यक्रममा मुख्य अतिथिको रूपमा वरिष्ठ नागरिक समाज कल्याण संघका सभापति गान्धी मोक्तान उपस्थित थिए। यस कार्यक्रममा शहीद मेजर दुर्गा मल्लले देश साथै गोर्खाहरूको निम्ति त्याग र बलिदानको विषयमा भारतीय गोर्खा परिसंघका सह सचिव सुरेशचन्द्र दर्नालले वक्तव्य राखेका थिए। भारतीय गोर्खा परिसंघ कालेबुङ क्षेत्रीय समितिद्वारा बलिदान दिवस पालन गरिएको छ। भारत स्वतन्त्रता सङ्ग्राममा प्राणको आहुति दिने शहीद दुर्गा मल्ल लगायत अन्यको विषयमा तयार पारिएको वित्त चित्र प्रदर्शन गरियो भने मुल सचिवले भा गो प को विविध विषयमा मन्तव्य राखेका थिए। यसै बीच सन्त फिलोमिना स्कूलले शैक्षिक क्षेत्र लगायत अन्य विभिन्न पक्षमा प्राप्त गरेको उपलब्धिलाई लिएर सम्पूर्ण स्कूल पक्ष लगायत प्रिन्सिपल सिस्टर कृश्यन्त राईलाई सम्मानित गरियो।

सिलगढी पक्राउ

सिलगढीस्थित आशिघर चौकी पुलिसले हिजो राति विभिन्न ब्याङ्कका एटीएम कार्डसहित एक व्यक्तिलाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ परेको व्यक्तिलाई सिलगढी नगरनिगमको वार्ड नम्बर ३८ निवासी बबलू दासको रूपमा चिन्हित गरिएको छ। पुलिस सूत्रअनुसार, हिजो राति गुप्त सूचनाको आधारमा आशिघर चौकी पुलिसले मध्य चयनपाडामा अभियान चलाएर एक युवकलाई संदिग्ध अवस्थामा पक्रिएको थियो। जब पुलिस टीमले युवकको छानबिन गर्‍यो तब उक्त व्यक्तिबाट विभिन्न ब्याङ्कका ४७ वटा एटीएम कार्ड बरामद भयो। पुलिसले सम्बन्धित एटीएम कार्डहरूको विषयमा सोधपुछपछि युवकलाई पक्राउ गरेको अनि हाल पुलिसले जाँच गरिरहेको बताइएको छ।

***** o *****

साफ फुटबल

नेपालको फुटबल टीम अण्डर २० पुरुष साफ च्याम्पियनशीपको फाइनलमा पुगेको छ। नेपालले भूटानलाई ४-१ गोलले पराजित गरी फाइनलमा प्रवेश गरेको हो।

***** o *****
